

私が彼を殺した



[私が彼を殺した 下载链接1](#)

著者:[日] 东野圭吾

出版者:講談社

出版时间:1999

装帧:文庫

isbn:9784062733854

小说家穗高诚和女诗人神林美和子正准备结婚，不料婚礼当天，穗高诚在众目睽睽之下中毒身亡，而毒药被判定来自于穗高诚经常服用、治疗过敏性鼻炎的胶囊。很明显，有人把胶囊中的药剂换成了毒药。经过调查，共有三人有犯案动机和时间：神林美和子的哥哥神林贵弘、穗高诚的同学兼助手骏河直之、神林美和子的责任编辑雪笛香织。关键的问题是：到底是谁杀死了穗高诚？

作者介绍：

东野圭吾

日本著名作家。

1985年，凭《放学后》获第31届江户川乱步奖，开始专职写作；1999年，《秘密》获第52届日本推理作家协会奖；此后，《白夜行》、《单恋》、《信》、《幻夜》先后入围直木奖；

2005年出版的《嫌疑人X的献身》史无前例地将第134届直木奖、第6届本格推理小说大奖，以及年度三大推理小说排行榜第1名一并斩获；2008年，《流星之绊》获第43届新风奖；

2009年出版的《新参者》获两大推理小说排行榜年度第1名；2012年，《浪矢杂货店的奇迹》获第7届中央公论文艺奖。

早期作品多为精巧细致的本格推理，后期笔锋越发老辣，文字鲜加雕琢，叙述简练凶狠，情节跌宕诡异，故事架构几至匪夷所思的地步，擅长从极不合理处写出极合理的故事，功力之深令世人骇然。

目录：

[私が彼を殺した](#) [下载链接1](#)

标签

东野圭吾

推理

日本

东野圭吾

小说

加贺恭一郎系列

加贺恭一郎

日本推理

评论

推理小说家都是妥妥的神经病……

我恨这个结局，不带这么耍人的啊东野桑！

到底兇手是誰呢？

我不想2011年看的第一本书是东野的，所以我赶在零点没过之前就看完了。这本书非常本格，即使到最后东野也没有告诉你凶手的名字，但是把线索之类的全部告诉读者了。就算是最最后的“解谜篇”，仍然没有把凶手名字告诉，只是告诉了几个更明显的线索，只要你回头再看，一定能知道凶手是谁！东野那个时候在推理小说的写法上是动过心思的，虽然小说的情节简单，东野式的多线叙述也很难让人提起兴趣，但是想法不错。仅仅是想法哦，不能避免这本书在其他方面的硬伤，不算一本好书，但也不很差~

不好意思没找到中文条目。。。这么废的书还是不要引进了

我唯一想吐槽的，就是加贺怎么也认识俄罗斯蓝猫……

好吧这是第二次读东野在读完电子档后一脸错愕地找完整版再一脸错愕地意识到这个就

是结局……超出我的智商能理解的范围了……加贺好棒【心】

凶手究竟是谁这个问题纠缠了我好久，于是我自欺欺人的想，要是自杀就好了

东野也玩多重真相啊。

到底是谁杀了他。

。。。救还没搞清谁是谁就开始换第一人称视角 混乱疯了。。反正谁杀了他都无所谓
那些该死的胶囊绕死了==

你们还争什么呀,凶手东野早就写的明明白白——骏河直之。直者，伸直;挺直也，直之
的意思就是使之直，连起来念那就是骏河君让 (穗高君) 挺了！！名侦探季生面前真相
只有一个！！！

数学不好的别去看这本书了，我已经泣不成声了

我不喜欢who dun it。故事有头无尾，其实到头来怎样解释都行的。

东叔早年的时候真心爱玩技巧，故事写得花里胡哨的。兄妹互控真的会发生咩？为什么
人渣常用诚做名字，想起school days了。。。。

这不是忽悠人么……tnnd，本来准备看完就睡了，结果发现书完了也没公布谜底，上
网来找才知道就是没谜底，东野是个坏蜀黍！！！！！！

到最后俺想，啊莫非是新娘子毒死了新郎。不过没有给出答案啊。

求解

到底是谁干的啊！！！ 为啥我怀疑的是美和子啊！！！ 腹黑啊！！！

罗生门.. p.s. 评论也很有趣

[私が彼を殺した](#) [下载链接1](#)

书评

我在想，动摇推理小说基本理念的做法，会不会让推理小说家觉得很有快感？范达因守则曾经被很多人津津乐道，但现在的推理小说，很多已经不再遵守范达因守则了（其实也没有必要墨守成规）。如果有人喜欢黄金时代的那种纯粹风格的话，那我个人倒是更喜欢创新求变的推理小说。对推...

首先这是本构思很独到的书，三人视觉叙述，没有第三人称。每一章的开头写的是哪个人名，那章就以那个人作第一人称写作，这种写法虽然不是第一次见，但也算新颖，至少在东野这里是第一次尝试。

换药这招我在昆德拉的《告别圆舞曲》里早就看过了，所以老想到那本书，而精彩的是后...

又读一遍，分析如下——毒胶囊是准子用一瓶新买的药做的，共12粒。准子带去穗高家，放进小药盒2粒，后穗高不知道药是何时放进去的，在美和子的劝说下，扔进客厅的垃圾桶里，还余10粒。这2粒被贵弘捡走，1个给猫做了试验，1个自己保留。准子自杀吃了1粒（验尸结果证明她吃了...）

↓读的时候想了整个晚上什么也没想出来实在咽不下这口气写给自己看的。
——对于根本没有“底”的本书来说泄底不泄底的说法根本没意义吧——
由于个人偏见，人物的主观叙述无论是否是对话我都保持一定怀疑，可以红字保证的也许只有加贺本人的发言。先前准子自杀用的药瓶...

在去广西三江的高铁上读完这本书。
这样的小说，适合在路上读，烧脑，但也不是太费力，凶手是谁，其实不是顶重要，推理的过程、每个人的陷落、心理动机、人物形象的塑造、故事情节的推进，这些，看起来非常过瘾。逝去的人，有着该死的理由，所以，并不是多么让人同情，而杀...

加贺都说了 莉莎是幸福的 所以说
骏河没有把莉莎当做试验品来试胶囊的毒性。还有一条是，那个指纹不属于在座的各位的那条线索——小药盒是穗高和前妻买的，而最近穗高为了和美和子结婚把前妻的东西都搬到骏河的住处，同事也是他们的办公室。那么在暗自中没有被渠道指纹的人...

大家讨论的真相就不赘述了，高人很多。
这书的女主美和子感觉描写较单薄，书中也仅借香织之口认为她很“单纯”，但，一个心理扭曲与哥哥有故事的女子东野怎么可能放过，尤其是末端贵弘的顿悟和人渣诚死时直之看向逆光的美和子的那种感觉，让我冷汗下来了...一种唐泽雪穗的即时...

其实没有最后的药瓶，这个故事已经很完善了，只是最后把神林再扯进来有点制造混乱的感觉，因为多了那两颗药一下子就把数学逻辑推翻，数量不再是重点，只是三个均有杀意的案犯而已。
每个人都留了一手，骏河略傻、神林好试、雪杖慎密，自己觉得应该这样的，神林下毒、雪杖换成...

恋爱的绝望什么的其实只是外壳，故事真正的核心是胶囊与药罐子的旅行线路问题。我

爱东野，就是爱他这种一切为推理服务的作品。

按我的理解，最后的四人，女主首先排除，很简单，没有动机，没有药丸在手，她虽然不爱被害人，但她只是希望自己与哥哥重新回归正常的兄妹关系，所以她一直拒绝哥哥的亲密举动，也一直催着哥哥结婚，就像书中说的结婚是目标，对象是谁不重要，查出凶手是目标，凶手是谁也不重要...

看完第一遍后。习惯性的来翻了豆瓣书评。结果本以为自己知道谁是凶手结果越来越糊涂。不过看完大家的推理还是肯定是骏河。根据大家的疑虑我也开始疑虑的是那两颗消失的药去哪儿了。然后我就反复翻回去看细节。然后我找到了。
首先是有疑虑究竟存在换药盒的可能性与否。答案...

如果我们认真分析这篇小说的话，会发现它的死结。东野没有给出最后的结论，因为他没法解释这个死结。

第1人称轮换的写法，让读者掌握了相当多的事实（不同于东野的其它小说）。我们有理由认为心理描写中第1人称“我”已经承认的那部分就是事实。

那么，神林哥承认拿到那两颗...

这个书评我想了好几天也没动笔，因为大体感觉和某人差不多，一时也归纳不出新的东西。对于杀人结果，我本来还做了一个分析图，但一来没有特别有力的论证，二来也不太新奇，就不费劲论证了。我只说两个细节：第一，我们啥时候才能说出这种话？第二，我喜欢文字作品中这种致敬...

书页渐薄，满心期待着谜底终于要被揭开。最后一句“凶手就是你。”的开放式结局看得整个人傻掉，接着就是不断反刍的情节复盘。

看了很多评论猜测的都是俊河，可是前妻的指纹根本说不通，三个原因：1因为如果是在口袋里换的药盒说明这个药盒上不会出现其他碰过这个药盒的人的指...

[私が彼を殺した](#) [下载链接1](#)